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ВИКОРИСТАННЯМ ХМЕЛЕВИХ ЗАКВАСОК І СПІРУЛІНИ ПРИ 

ВИПІКАННІ ПШЕНИЧНОГО ХЛІБА 

Одним із пріоритетних завдань сучасного хлібопечення є випуск продукції, 

яка відрізняється покращеними споживними властивостями. Для виконання 

цього завдання необхідно максимально залучити в господарський обіг місцеві 

сировинні ресурси рослинного походження, розробити оптимальні способи їх 

переробки з метою отримання біологічно цінних напівфабрикатів, що стане 

поштовхом для виробництва функціональних продуктів харчування [1, 4]. 

У суспільстві зростає прихильність до органічних продуктів, які є 

екологічно безпечними та натуральними. Тому, поряд з використанням 

прискорених технологій, повертаються до класичних технологій, що 

забезпечують високу якість виробів. Однією з таких технологій є технологія 

хліба на хмельових заквасках, яка у свій час застосовувалась переважно для 

виготовлення хліба з борошна другого і обойного сортів. 

Найголовнішим аргументом на користь технології хліба на хмелевих заквасках є 

те, що цей хліб можна виготовляти без використання пресованих 
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дріжджів. У даний час на підприємствах виробництво масових сортів хліба 

здійснюють за прискореними технологіями, які передбачають використання 

збільшеної кількості пресованих дріжджів. Ці технології є простішими, що 

спрощує їх керування технологічними процесами, хліб добре розпушений. Але 

він втрачає звичний смак і аромат, швидше черствіє. Крім того, у літературі є 

відомості, що використання дріжджів у великих кількостях призводить до 

зниження імунітету, негативно впливає на організм людини загалом [5, 6, 9]. 

Нами було проведено дослідження реологічних, хлібопекарських та 

органолептичних показників пшеничного хліба із сорту Оржиця на різних 

хмелевих заквасках з додаванням спіруліни [2]. Зерно пшениці м’якої озимої 

сорту Оржиця, що використовується у дослідженнях, вирощене на полі 

фермерського господарства ПСП «Нагода» Новосанжарського району 

Полтавської області. 

Для випікання хліба використовували хміль дикий, закваску пшенично- 

хмелеву (маточна суха подрібнена) ТМ «Хорс» та порошок синьо-зеленої 

водорості спіруліни. 

Дані отримані в процесі проведення досліду щодо використання органічної 

добавки спіруліна не впливає на процес бродіння тіста. Введення органічної 

добавки спіруліни в борошняні напівфабрикати збагачує хлібобулочні вироби 

макро- і мікроелементами. 

При використанні добавки спіруліна пористість та об’єм хліба не 

змінюється. Органолептичні показники якості відповідають очікуваним змінам 

які відбуваються в кольорі м’якушки, він стає притаманно зеленкуватого кольору 

(із-за кольору самої органічної добавки спіруліни), та запах має аромат спіруліни. 

Тому можна сказати, що суттєвого впливу на будову та властивості 

клейковинного каркасу добавка спіруліна не мала. 

Закваска з хмелю дикого та хмелева закваска фірми ТМ «Хорс» змінили 

органолептичні показники якості хліба як об’єм хліба та пористість. Особливий 

вплив мав хміль на смакові якості хліба. Використання хмелевої закваски ТМ 

«Хорс» при випічці хліба мало неприємний гіркий смак. 
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Доцільно також зазначити, що такий хліб пшеничний буде відноситися до 

натуральних продуктів харчування з корисними й оздоровчими властивостями. 

Це особливо актуально у сучасних умовах, коли у світі наголошується на 

необхідності підвищення якості продуктів харчування, забезпеченню 

продовольчої безпеки країни, розвитку натурального й органічного сільського 

господарства [3, 7, 8]. 

Таким чином, за органолептичними показниками якості хліб пшеничний 

(контроль) відповідає стандарту, а саме: поверхня гладенька, без тріщин та 

підривів; м’якушка - еластична, швидко відновлюється, пропечена - не волога на 

дотик, не липка, з розвиненою рівномірною пористістю, забарвлення м’якушки - 

кремове. Доведено доцільність використання рослинної добавки спіруліни в 

пшеничне борошно не більше 2 %. Саме за такого дозування визначались 

органолептичні показники якості хліба на відмінно, а саме (4,7 бали). 
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ГЕОТЕКСТИЛЬ ЯК СУЧАСНИЙ ЕКО-ІНОВАЦІНИЙ МАТЕРІАЛ 

Г еотекстиль являє собою плоске і міцне технічне полотно, яке 

виготовляється з різної сировини і є водопроникним матеріалів. Сфери його 

застосування різноманітні, але завжди пов'язані з ґрунтовими роботами, на що 

вказує частина «гео» у назві даного матеріалу, а саме, будівництво доріг і споруд; 

геотехніка (дренажні системи, боротьба з ерозією ґрунту); сільське господарство. 

Затребуваність геотекстилю в будівництві, ландшафтному дизайні, сільському 

господарстві та інших сферах пояснюється його перевагами (рис. 1). 
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